Le Bicolore cher -1

* Rappel : les types de bicolores

* Le bicolore cher de I'ouvreur

* | — Le répondant répete sa couleur
* Il — Le répondant annonce 3SA

* lIl - Le répondant soutient la deuxieme couleur
de l'ouvreur

* |V - Le répondant soutient la premiere couleur de
I'ouvreur

* V- Le répondant annonce 2SA*



Résumé des bicolores de I'ouvreur

Il existe 3 facons pour un ouvreur de décrire une main bicolore :

[ ] [ Bicolore cher ] [
'annonce de la 'annonce de la 'annonce de la
deuxieme couleur ne deuxieme couleur deuxiéme couleur
dépasse pas la dépasse la répétition| se fait avec un
répétition simple de lal simple de |la couleur | saut. Forcing de
couleur d’ouverture d’ouverture manche.
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... Bicolore cher

L'annonce de la deuxieme couleur dépasse le palier de répétition
de la couleur d’ouverture

1% 1v 1 1e

2 29
’annonce de la deuxieme couleur a L'annonce de la deuxieme couleur a
2¢ dépasse 2%, répétition de la 29 est au-dessus de 2¢, répétition de
couleur d’ouverture la couleur d’ouverture

On dit que l'ouvreur a annoncé de facon chere son bicolore ou qu’il a
décrit un bicolore cher.

4 )

La force d’un bicolore cher est de 18 a 22 points HL.




Conditions pour annoncer un bicolore cher

* Contrairement au bicolore économique qui permet de jouer un

contrat au palier de deux, le bicolore cher entraine

mécaniquement le camp de 'ouvreur au palier de 3 ou au

moins au palier de 2SA.

e Cette contrainte exige que la force combinée des deux mains

atteigne au moins 23 points HL.

 Laforce nécessaire est de 18HL au minimum.

* L'enchere est forcing et auto-forcing, mais pas forcing de
manche. Le camp peut s’arréter au palier de 3 en mineure.
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/ones de force des bicolores

| PointsHL__13/14/15/16/17/18/19 20 21122

NF Bicolore

économique llIIlII

FM Bicolore a saut

F+AF Bicolore cher IIIII

Note : le Bicolore cher « a saut » n’existe pas, puisqu’il est déja forcing.




Exercice 1

Quelle est votre deuxieme enchere en Sud ? Justifiez-la
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18 HL, limite inférieure pour un bicolore
cher.
Forcing et auto-forcing.

21 points HL.

Il n’y a pas d’ouverture au palier de 2 pour
ce genre de bicolores. Forcing et auto-
forcing.

14 points HL, insuffisant pour un bicolore
cher : la répétition de la mineure ne promet
qgue 5 cartes™® (et un jeu irrégulier).



| — Le répondant répete sa couleur

Pour le partenaire, le probleme n’est pas du tout le méme qu’apres
un bicolore économique de l'ouvreur.

m Nord promettait six cartes a Pique et de 6 a 10 points HL.
1% 14 Il devait avoir six cartes car I'enchére n’est pas forcing et 'ouvreur pouvait

5 e passer avec un singleton ou une chicane a Pique.

Dans le cas d’un bicolore cher, celui-ci étant auto-forcing, le
répondant ne doit pas craindre de répéter sa couleur avec cing

cartes puisque l'ouvreur ne peut pas passet.

( . [ v é v é [ [ V' é \
Apres un bicolore cher, la répétition de la couleur du répondant
ne promet que cinq cartes,

5 et ne donne aucune indication sur la force de sa main. y




| — Le répondant répete sa couleur

Il répétera ses Piques au palier de 2 avec des mains de force

trés différentes : m

1 1a
29 246
(4V10853 ) 4ADV76 ) 4RV1063 )
YR3 vyD64 vD4
D8 2 R6
\*10842 J \*A943 Y, \*V862 )
( 7 points HL \ ( 14 points HL \ ( 11 points HL \

En I'absence de fit annoncable dans I'une des couleurs de 'ouvreur,
la répétition de la couleur du répondant avec cinqg cartes est

prioritaire.



| — Le répondant répete sa couleur

Exercice 2

Quelle est votre deuxieme enchere en Nord ? Justifiez-la

(4V64 h m @ Cing cartes dans la couleur. Un fit est
YAV652 1% 1v possible si 'ouvreur possede trois cartes a
D73 Coeur.
R6 J 2 : |
NC
(462 A m @ Le fit 8 Carreau avec 16 points HLD est
YA6543 16  1¥ prioritaire pour jouer le chelem
ADG64
\&#R3 y 2 :
(4R104 A m @ Il faut répéter les Coeurs. Un soutien a 3
yDV9e63 14 1v indiquerait une main beaucoup plus forte
10864 - , avec un espoir de chelem.
\ % 3 J ’

Si 'ouvreur détient trois cartes dans la couleur du répondant, il possede un minimum de
20 points HLD et le camp a les moyens de jouer au moins la manche.



Il — Le répondant annonce 3SA

Développements apres un bicolore cher
Cette enchere est précise :

* Elle indique une main réguliere de 10 a 12 points HL

* Elle dénie cinqg cartes dans la premiere couleur annoncée si c’était
une majeure

* Elle dénie le fit dans une majeure de I'ouvreur
* Elle promet un arrét dans la quatrieme couleur

La force de 10 a 12 points, que I'enchere soit faite avec ou sans saut,
permet a 'ouvreur de savoir si la déclaration d’un chelem est encore
possible.
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IIl — Le répondant soutient |la deuxieme
couleur de l'ouvreur

Que sait-on de la main de l'ouvreur ? |l possede au m
moins cinq cartes a Carreau et au moins quatre cartes 1 14
a Coeur avec 18 a 22 points HLD.

PA 4 3V

Que sait-on de |la main du répondant ?

Il possede quatre cartes a Coeur puisqu’il donne le fit
dans une couleur quatrieme de l'ouvreur,

et il possede cing cartes a Pique, puisqu’avec quatre
Ceoeurs et quatre Piques, il aurait répondu 19.



IIl — Le répondant soutient |la deuxieme
couleur de l'ouvreur

Le bicolore cher étant auto-forcing, m
la séquence est logiquement forcing de manche. 1 14
2y 3v

Si le répondant avait une main faible, il aurait déclaré directement la
manche.

Nous retrouvons le principe de « la vitesse d’atteinte » : dans une
situation fittée forcing de manche, le fait de ne pas annoncer
directement la manche montre des ambitions de chelem, sans
forcément une main tres puissante, compte-tenu de la force de
I'ouvreur.

(

Le soutien de la deuxieme couleur de 'ouvreur au )

palier de 3 promet au moins 11 points HLD, que le fit
N soit donné en mineure ou en majeure. Y




IIl — Le répondant soutient |la deuxieme
couleur de l'ouvreur

Exercice 3

Quelle est votre deuxieme enchéere en Nord ? Justifiez-la

(4DV765 ) m m pas d’espoir de chelem
v :5)310 94 1 1a (W
w 2
\®D7 Y
(4A6543 m 16 points HLD. On va jouer 6¥, et méme 7 si
YRDVS 14 14 Sud est maximum
3
_#R52 ) o2y 7
4AVI963 m 14 points HLD, tous les points sont utiles
v84 14 14 pour jouer 6¢. Enchere a préférer a la
RV103 > , répétition des Piques puisqu’un chelem,
&D5 méme en mineure, rapporte plus de points

gu’une manche.



IIl — Le répondant soutient |la deuxieme
couleur de 'ouvreur
Exercice 3

Quelle est votre deuxieme enchéere en Nord ? Justifiez-la

4V1095 m @ 16 points HLD et une couleur productrice de

YAG6 2 levées.
ARV107
272 24

Le soutien au palier de 3 montre 'ambition du répondant de jouer
un chelem.

Avec 18 points HL donc 20 points HLD apres la découverte du fit, un
ouvreur sera minimum de la zone promise et il doit se contenter de
nommer la manche.

Cette enchere n’est pas un arrét, mais elle prévient le répondant
gu’il lui faut au moins 13 points HLD pour poursuivre le dialogue.



IV — Le répondant soutient la premiere
couleur de l'ouvreur

Développements aprés un bicolore cher m

Le retour dans la premiere couleur de 'ouvreur ne peut 19 2

étre une enchere de préférence, car le bicolore cher
est autoforcing et les encheres ne peuvent s’arréter la. 24 3Y

3¥ exprime un vrai fit, donc au moins 16 points HLD puisque le
répondant n’a pas soutenu a 4% lors de son premier tour d’encheres.
Sur ce soutien différé apres un bicolore cher, 'ouvreur peut avoir

I"ambition de jouer un grand chelem.
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IV — Le répondant soutient la premiere
couleur de l'ouvreur

Si la premiere couleur de I'ouvreur était une mineure, l'ouverture ne
promettait que trois cartes. Uannonce du bicolore cher montre
maintenant que l'ouvreur possede cing cartes dans sa premiere
couleur. Ce n’est donc qu’a la suite de cette enchere que le

répondant peut découvrir qu’il possede un fit dans la couleur
d’ouverture.

Notez bien la différence entre ces deux séquences :

m Nord a un fit a Ceeur qu’il connaissait des I'ouverture, mais il était
19  2& trop fort pour un soutien direct a 49.
26 39

m Nord a découvert le fit a Tréfle quand l'ouvreur a déclaré 2+,

10 14 promettant cinq cartes a Trefle et quatre cartes a Carreau.



IV — Le répondant soutient la premiere
couleur de l'ouvreur

Si le répondant est fitté dans la mineure d’ouverture et a les moyens
de jouer la manche ou le chelem, il donne un soutien forcing au
palier de 3.

m (4R1064 | Ayec12 points HLD, Nord a les moyens de
vD74 - ins cing Tre stre si
& jouer au moins cing Trefles et peut-étre six.

29 3%k \*RVI96 )

Le soutien de la mineure d’ouverture apres un
bicolore cher promet au moins 11 points HLD.

'ouvreur doit pourtant garder a l'esprit qu’il est souvent plus facile
de jouer 3SA que 5%. S’il est minimum de son bicolore cher et gu’il
possede un arrét dans la quatrieme couleur, il vaut mieux déclarer

3SA.



Exercice 4

Quelle est votre troisieme enchere en Sud ? Justifiez-la
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Avec un bon arrét a Carreau et une force
minimum pour un bicolore cher, 3SA
sera plus facile a jouer que 5%

La main vaut 23 points HLD et Nord en a

promis au moins 11. 6% et peut-étre
méme 7% sont envisageables et il faut
poser le Blackwood

[E Un bicolore cher minimum et pas d’arrét
Trefle pour jouer 3SA



V — Le répondant annonce 2SA
« modérateur » (artificiel, alerte)

Il faut avertir 'ouvreur que I'on possede une main « faible » (de 6 a 9
points HL).

(aR1064
m vD74 Que faire ?
1 14 842 L'idéal serait de pouvoir jouer un
? contrat partiel a Trefle.
2V . % VI6 Y

4 )
L'annonce de 2SA demande au partenaire de revenir au palier de

3 dans sa premiére couleur s’il est minimum (18-19HL).
A partir de 20HL, il pourra faire une autre encheére (35A, ...)

J

Sur le retour au palier de 3, Nord peut passer et le contrat final sera 3% ou 3 ¢.
Avec 7-9HL et un arrét de la 4°™Me couleur il pourra maintenant annoncer 3SA.

(Rappel : 3SA direct promet 10-12HL.)



Exercice 5

Quelle est votre troisieme enchere en Sud ? Justifiez-la

Cav A m Retour dans la mineure de 5 cartes.
YRD106 1% 1 Le partenaire peut éventuellement
RV 10 ¥ 2SA reparler.
&
\ 2 ADV105 ) ,
(o 8 A m @ ldem que la main précédente, rien d’autre
YAR109 1 14 a annoncer que notre 5-4 avec le
AR962 minimum promis
~A73 2y 2SA g
\_ J 5

(aaps ) ETN 20HL, 22HLD
16 | 1

YARV3S A Nous jouerons une manche a 7 atouts
RD973 ¥ 2SA Les Carreaux sont affranchissables et la
\ 2 2 ) 5 courte a Trefle permet de couper du coté

court



Résumé
Développements apres un bicolore cher et une réponse initiale au

palier de 1
1x 1y |Passe impossible
) 5 2Y >6HL >5cartesayY F
' « modérateur » , artificiel
X<Z 2SA | 6-9HL demande au partenaire F

de revenir a 3X

fit a X, manche/chelem

3X | 211HLD , -
possible

32 |»11HD | 4> cartesaz chelem .
possible

3SA | 10-12HL arrét dans 4eme couleur NF

4Z | 8-10HLD 4-5 cartes a Z, jeu faible NF

Apres une réponse initiale au palier de 2, le camp est rapidement en zone de chelem
et il faut essayer de juger de la concordance des 2 mains



Exercice 6
Quelle est votre deuxieme enchere en Nord apres le début :
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pour le chelem de chelem « modérateur »
. J \ J Y,




